PAGE  

           L1 Sciences de la matière                            Année 2006 - 2007
TD physique (UE 205 C22)       série 2         Electrocinétique
Exercice n°1 : Circuits avec résistances et lampe Fe-H 

Soit un générateur de courant continu de f.é.m. E et de résistance négligeable.

1) Aux bornes de ce générateur on place un dipôle formé de deux résistances R et R1 en série, voir figure 1. On appelle U la différence de potentiel entre les extrémités A et B de la résistance R.


a) Exprimer U en fonction de E, R et R1.


b) En supposant que E subisse une variation de (E, avec R et R1 restant constants, quelle est la variation correspondante (U de U ?

Application numérique: Sachant que la puissance électrique fournie au dipôle par le générateur  est 50 W, et que E = 500 V et 
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 : calculer U, R et R1.


c) En supposant que R subisse une petite variation (R avec E et R1 restant constants, quelle est la variation correspondante de U?


d) E, R et R1 restant constants, quelle est la variation de U si l'on dispose entre A et B une résistance R', en dérivation avec R ?

Application numérique: Calculer, pour E = 500 V, R et R1 ayant les valeurs précédemment trouvées, la variation de U pour R' = 4000 (.

2) On réalise le circuit de la figure 2 où L est une lampe Fer-Hydrogène. Le courant qui la traverse varie de 0,295 A à 0,305 A lorsque la différence de potentiel UL entre ses bornes P et Q passe de 70 V à 210 V. La relation entre I et UL est linéaire.


Déterminer les valeurs à donner à R et à R1 pour que I = 0,300 A lorsque         E = 500 V et VA - VB = U = 120 V.
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Exercice n°2 : Adaptation d'impédance

 Soit un générateur représenté par sa f.é.m. E et sa résistance interne rg auquel on branche une résistance R.

Déterminer pour quelle valeur de R, la puissance P dissipée dans R est maximale et quelle est cette puissance maximale. Représentez l'allure de P (R).

Exercice n°3 : Circuit avec diode

La caractéristique directe (courant I - tension U), d'une diode est assez bien représentée par les équations:


                     I = 0    pour U < U0     et    

                      I = (1/Rd) . ( U - U0 )    pour   Umax > U > U0
où U0 = 0,80 V est la tension de seuil de la diode et Rd = 40 ( la résistance dite dynamique. 

1) Cette diode est placée en série avec une résistance R = 200 ( et une alimentation idéale de f.é.m. E = 6 V.

a) Déterminer les coordonnées ( U , I ) du point de fonctionnement de la diode.

b) Calculer le facteur de régulation f0 = (E / (U et le taux d'ondulation ( = (U / Umoyen de la tension aux bornes de la diode, si l'alimentation fournit une tension redressée qui varie de ( 1 V autour de sa valeur moyenne 6 V.

2) On branche aux bornes A et B de la diode une résistance RC dite résistance de charge.



a) Calculer les coordonnées ( U , I ) du point de fonctionnement de la diode. On donne RC = 100 (.



b) Déterminer le domaine ( RC1 , RC2 ) de variation de la résistance de charge RC pour que la diode soit passante avec un courant maximum de 20 mA.
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